

# VICTORIA

Apare in fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

**V. CANARACHE**

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

## Alt atac german la Daumond respins de francezi

### Acțiunea submarinelor engleze din marea neagră

Se știe că două submarine engleze [au reușit să treacă prin Dardanele în Marea neagră. Ele se adăpostesc acum în porturile rusești. Despre activitatea acestora vom publica aci spusele unui căpitan turc comandant al unuia din cele trei vapoare sosite ieri.

El spune că numeroase vapoare, cari se aflau chiar în interiorul Bosforului au fost scufundate de aceste două submarine. Numai trei vapoare de sub cumanda mea, spune căpitanul turc, în fața unui înalt autoritar, au fost scufundate în ultima jumătate de an.

Apoi activitatea lor asupra micilor vase de transport și asupra vaselor cu pânză a băgat atâta spaimă în marinarii turci, încât oridecâte ori plecăm către larg ni se năzare unul din aceste două submarine, cari au trecut prin puternicele forturi ale Dardanelor demonstrând în fața Constantinopolului și înfricoșându-i populația.

Rep.

### LITERE

## IN OCHII TAI E NOAPTE

*In ochii tăi și 'n noapte, acum e întuneric  
Eu rătăcesc în noapte, și 'n negura din ochi  
Și mă trezește numai foșnetul unei rochi  
Și soarele ce ese din zâmbetu-ți feeric.*

*In ochii tăi e noapte ca-acele din povești  
E una din acele o 'mie una nopti  
E noapte nesfârșită și cer cu două bolți  
Și stele, cari se-aprind atunci când le privești.*

*In ochii tăi s'a stins lumina, s'a stins trecutele scândeii  
E noapte, e 'ntuneric și 'ngrozilor pustiu  
Încât privind la dânsii nu pot nimic să știu  
Decât că tu copilă, te-ai dus dintre femei.*

V. C.

## Dela Camera de Comerț

În executarea deciziei ministerului de comerț D. G. Iorga, inspector al industriei și comerțului a vândut în localitate tot grăul D-lui H.

Prezenti, care a refuzat să nu servească comuna cu el.

Tot astfel se va face și cu grăul d. Sevastian Anastase.

Camera arbitrară de pe lângă Bursa Constanța, constituită sub președinția D-lui

C. Alimanișteanu cu d. G. Georgescu, secretar, și arbitri d-nii G. M. Grigoriu și S. P. Mavroiani, au judecat diferendul de bursa dintre d. Zaharia Zamfirescu reclamantul și R. Datcu pârât într'un diferend de saci.

### Accidentul de tren de azi dimineață

Asta-zi de dimineață la orele 8<sup>1</sup>/<sub>2</sub> mașina de manevră No. 637 condusă de mecanicul Preda Nicolae intrând cu cinci vagoane la linia I Prinărie pe str. Mangaliei, a dat peste o căruța cu doi cai fărâmițându-i și omorând un cal al locuitorului C. Stoianof din Pantelimon.

În acest accident a fost ranit și un mic copilăș care se afla în căruța.

Nenorocirea sa întâmplat la capul magaziiilor de cereale din cauza că caii cari se speriasă au luat la fuga pe linie.

Din cauza izbirei au deraiat două din vagoane, producându-se stricăciuni.

Linia a fost deteriorată și o cantitate de porumb aflat în căruța și vagoane a fost distrus.

### In jurul unui furt

Raportorul consiliului de război a început instrucția în afacerea furtului de 600 lei în dauna D-nei Eug. N. Rusănescu, comis în tren între stația Fetești și Ciulnița și în care este acuzat că ajutor elevul instructor Flamaropol Theodor din reg. 74

Toate depozitiile luate îngreună acuzările aduse lui Flamaropol.

### Mișcarea din port

Eri au sosit în port alte trei vapoare turcești.

Unul din ele, care se numește „Iihad“ are peste 1000 tone. Cele lalte se numesc: „Ralchev“ No. 45 și „Neo-Eser“ No. 39.

Aceste două din urmă sunt vapoare vechi, cari făceau curse în Bostor și cari acum sunt întrebuințate la transporturi.

### ECOURI

Germanii aduc omagii Francezilor pentru bravura lor.

Ziarul german „Lokal Anzeiger“ publică o corespondență be pe câmpul de războiu, care a urmărit operațiile din jurul Verdunului și declară:

În timp ce Germania întreagă privește cu orgoliu spre războinicii săi și le admiră tăria și curajul, datoria ne impune să recunoaștem bravura soldaților inamici.

### Contra celor ce au mărfuri ascunse

Comisiunea Cetățenească roagă populația Constanțeană să-i vie în ajutor aducând la cunoștința biroului de reclamațiuni al comisiei, ori și ce cantitate sau felul mărfurilor ce sunt ascunse sau depozitate prin mahalale sau străzi din centru ca comisiunea însoțită de autorități să facă descoperiri. Să nu aștepte populația ca comisiunea singură să se străduiască.

Comisiunea a descoperit și vândut populației, până astăzi 1409 ș adresat 42 procese de contravenții.

### TĂCEȚI DIN GURA!

Țara e plină de spionii. Ei ne ascultă, ne cântăresc vorbele și cu cele spuse de noi, primejdulesc Țara și Neamul.

## Considerabilele pierderi ale germanilor

Lyon. (Prin telegrafia fără fir). Pentru a da o idee de pierderile germane în fața Verdunului, iată trei statistice foarte semnificative:

Regimentul 64 infanterie din corpul al 3-lea a pierdut în prima luptă 295 morți, 1.159 răniți și 156 dispăruți. — adică în total 1.610 oameni. Pierderile au fost stabilite după listele oficiale germane, apărute până la 3 Aprilie.

Lyon. (Prin telegrafia fără fir). După cinciseci de zile de luptă, armata germană n'a putut forța liniile franceze din fața Verdunului. Ea și-a îngrămădit toate rezervele, a făcut uz de toată puterea sa. — și-a aruncat în joc întreg prestigiul, pentru a demonstra neutralilor și însuși poporului german că-i este imposibil să străpungă frontul francez. că în 16 luni de războiu, Franța cu 40 milioane de locuitori a făcut mai mult decât Germania în 40 de ani cu aproape 70 milioane locuitori.

**OȘTIRE**

Circulația din piața Independenței spre str. D. Sturza a fost întreruptă ieri după masa din cauza prea numeroaselor camioane care descarcă mobilierul nou și modernei instalații de Hotel, și Restaurant, a soc. «Mercur».

**Apatatul de legat saci „Victoria”**

Aducem la cunoștință că, am obținut concesiunea vânzării aparatului metallic «Victoria» pentru legat sacii la gură și cum în timpul de față lipsa storei și scumpetea ei produc multe neajunsuri Domnilor proprietari de cereale, am găsit momentul prielnic pentru a vă recomanda și pune la dispoziție acest aparat ingenios și brevetat care pe lângă avantajul că costă foarte puțin apoi se poate lega în același timp un îndoit număr de saci de cît se poate lega cu sfoară, putându-se utiliza de 15-20 ori; pe lângă aceste avantaje mai trebuie să adăugăm că se poate deschide foarte repede, așa că sacii numai sunt expuși a fi tăcați cu briceagul, cum se întâmpla la aceia care sunt legați cu sfoară și cari în momentul cînd sunt deslegați sunt expuși a fi găuriți și tăcați odată cu sfoara care nu se mai pot întrebuița.

Aparatul este foarte simplu, are o putere de tracțiune de 140 kgr. și ori cine poate lega cu el

Sper că veți bine voi a da toată atențiunea prezentului avis și a mă onora cu comanda D-voastră.

Pentru probă vă pot pune la dispoziție ieri cînd un astfel de aparat.

Cu toată stima  
**Agencia Constanța**  
Smărdan 4

Se aduce la cunoștință că unicul magazin, atelier și depozit de mobile din piața Independenței, al D-lui,

**Iani C. Macromati.**  
se va muta în str. Negru Vodă vis-a-vis de Cinema Regal și str. Carol 26 unde se primesc comenzi pentru mobile masive de nuc, stejar etc. și unde se vor încadra ramele cele mai moderne chiar de d.

**IANI MAVROMATI**

**BRUTARIA ȘI DEPOZIT DE FAINĂ**  
**PETRE GERASIM RADU**  
STR. CAROL  
CONSTANȚA

SE CAUTĂ la Tipografia «Albania» un zețar, un rotar și un elev. A se adresa la Tipografie.

**Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI”**

**ORA 5**

**Ravagiile tifosului exantematic în Cadrilater**

**De unde a fost adus flagelul Greutarea combaterii lui**

București 30. În cadrilater au fost declarate noi cazuri de tifos exantematic pe lângă cele 7 dela Bazargic. Azi dimineață un nou focar a fost descoperit la Bazargic.

Toți boinavii și cei ce vin cu ei în contract au fost izolați.

În urma cercetărilor făcute de autorități s'a constatat că epidemia provine din Bulgaria din niște cătune de lângă graniță. Cazul prezintă gravitate prin faptul că aproape toți medicii și agenții sanitari se găsesc concentrați, astfel că combaterea epidemiei se face cu greu.

**Atac german la Daumond respins**

**Comunicatul de astăzi din Paris anunță că germanii au dat un nou atac pe linia Doumont-Waux. Atacul însă a avut de rezultat pătrunderea germanilor în câte-va elemente de tranșee a francezilor, dar mai în urmă au fost respși și li s'au luat germanilor peste 100 prizonieri.**

**Germanii desconcetreză?**

*O telegramă din Berlin anunță că oamennii din Longstard au fost retrimiși acasă.*

**CAMERA**

*Astăzi de dimineață nu s'apetrecut nici un eveniment mai de seamă la camera. Se aștepta cu o vie nerăbdare prezentarea proiectului prin care să se ia Cazinourilor 50% din încasările brute.*

**CRONICA CINEMATOGRAFICA**

**Amor, Viață, Ruină!**

Care se va juca la cinema „Palat” și „Tomis” cu începere de astăzi

Petru Gerard, student în drept, se lasă foarte ușor să fie antrenat de prieteni săi, care îl găsesc în totdeauna gata a face sărbătoare.

Într-o excursiune veselă de țară la Robison. Petru întâlnește pe Suzana, draguța lucrătoare foarte cinstită, venită cu tot atelierul de a sărbători la verdeața Ana patroanei. Tânărul are ocaziunea de a nurepta drumul măgarului îndăretnic pe care se sala tânăra fătă și discuția se legă.

Prins în farmecul acestei nevinovății, Petru părăsește pe colegii lui și consacră zina tinerei lucrătoare. Micoța nu a auzit nici odată astfel de cuvinte dulci, ea crede declarațiunile zoroase a lui Petru și îi își dau întâlnire. Prietenia devine și mai mare și Suzana se instalează în odaia studentului. Luna de miere în delicioasă însă într-o zi tatăl dl. Gerard, prevenit de un prieten, dădu ordin fiului său de a părăsi pe sărmana Suzana și de a se căsători.

Petru fu prezentat unei tinere fete de o înamunețe rară, care îl subjuga, înaintea lacrimilor dela mică sa prietenă el încearcă a lupia, însă zadarnic, el trebuia să asculte ordinul tatălui său, și nenorocita lucrătoare care a refuzat cu mândrie oferirea banilor de dl. Gerard tatăl, și ea a fost părăsită lașește.

Zece ani au trecut, Suzana a dus o viață plină de mizerie și lipsa, și neputând a-și plăti chiria odăii modeste, a fost aruncata în strada fără milă. Petru Gerard contrariu, a devenit un autor celebru și este prima reprezentație a ultimei sale opere. «Amorul și Gloria». Tot Parisul a dorit să asiste la această premieră, și sărmana Suzana care rătăcea jalnic în Paris, se găsea înaintea teatrului unde luminile reflectau în litere de foc numele lui Gerard Petru.

Ironia soartei! de o parte triumful și bogăția, de alta parte mizeria și disperarea și foamea. Piesa a avut succes, autorul este sărbătorit, ovaționat, soția sa împărtășește omagiile și în cabinetul directorului se bea în sănătatea «Amorului și Gloria» Petru și soția sa se reîntoarce în hotelul lor luxos încă sub influența complimentelor, el tresare văzând o nenorocită, care prăpădită s'a rezmat la poartă este Suzana care a venit să cadă prin Hasard la poartă acelu pe care a abandonat. Însă silueta pe care el crede că o recunoaște înalta spiritul autorului. După ce a promis soției sale de a o ajuta ceva mai târziu, el se dă jos în stradă împins de o forță necunoscută și recunoaște în nenorocita care încep să ieșin pe Suzana. Fără a se gândi la cosicențele actului său, el o aduce la el și primul cuvânt care li adresează este «Imi este foame». Dăm! aleargă ca să aducă ceva de mâncare și în înaintea acestui chin, oroarea purtării sale li apare.

Între timp D-na Gerard văzând că soțul ei nu sosește, se duce a îl căuta, și sosește în momentul cînd Petru, cu lacrimile în ochii împloia ertarea aceti pe care o abandonat-o. O explicațiune se cere, și rugând pe Suzana ca săl aștepte, el se duce a face o desăltuire completă soției sale. Inima nobilă este generoasă, D-na Gerard consimie de a se ocupa de nenorocita, însă această nu a voit să audă ea a profitat de absența momentana a celor doi soți pentru a pleca și lăsând o scrisoare dorindu-le fericire.

Sărmana Suzana, singură pe lume se infundă în Pasisul imens unde se stinge fără încertare bogăția și mizeri fericire și tristețe. «Așa este viața.»

**CEL MAI BUN RESTAURANT ESTE LA HRISICOS**  
Administrat de D-nul SAMIOTIS